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 تابع وارون:یادآوری  

های اول و دوم هر زوج مرتب در  جا کردن مولفهیک باشد، با جابهبه  یک    fاگر  

f  رسیم که وارون  به تابع جدیدی میf  شود و با  نامیده می𝑓−۱    نمایش داده
 شود. می

 بنابراین:  

(𝑥 ,  𝑦) ∈ 𝑓  ↔   (𝑦 ,  𝑥) ∈ 𝑓−۱ 

 𝑏 = 𝑓(𝑎) ↔   𝑎 = 𝑓−۱(𝑏) 

 

 تذکر: 

 پذیری آن است. شرط لازم و کافی برای وارون  fبودن  یک  بهیک 

اگر   وارونبهیک  fیعنی  نباشد،  تعریف یک  آن  برای  )وارون  نیست.  پذیر 

 شود.( نمی

 

 به عنوان مثال: 

تابع   𝑓دو  = { ( ۵ ,  ۲ ) ,   ( ۷ ,  ۳ ) ,  ( ۱ ,  ۴ ) ,  ( ۳ ,  ۶) ,  ( ۹ , و      {  ( ۱ 

𝑔(𝑥) = √۵𝑥 + (𝑎)(𝑔−۱ 𝑜 𝑓−۱)اگر   اند.مفروض  ۹ = کدام    aباشد، مقدار    ۸

 است؟
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(𝑔−۱ 𝑜 𝑓−۱)(𝑎) = ۸  →   𝑔−۱ (𝑓−۱(𝑎)) = ۸  → 𝑓−۱(𝑎) = 𝑔(۸)

= √۵ × ۸ + ۹ = ۷  →    𝑓−۱(𝑎) = ۷   → 𝑎 = 𝑓(۷) = ۳   
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